

“六化”建设累计造林近两万亩

舞钢市拓展生态空间建设美丽家园

新时代 新征程 新伟业

本报讯（记者杨德坤）11月26日是周日，不少居民和游客抓住冬日暖阳好天气，来到舞钢市石漫滩湿地公园休闲游玩，徜徉在绿色空间放松心情。

近年来，该市坚持顺应群众对美好生态环境的期待，深化“森林舞钢”创建，园林城市创建、美丽小镇建设、森林乡村建设，持续增加城乡生态空间的有效供给，扎实推进美丽舞钢建设。

该市按照《森林河南生态建设规划（2018—2027年）》要求，大力推进荒山荒地生态造林、乡村振兴示范带

绿化等十大工程，以发展林下经济、创建省级森林城市等五项工作为着力点，统筹推进山区森林化、平原林网化、城市园林化、乡村林果化、廊道林荫化、庭院花园化“六化”建设，累计造林近两万亩（1亩≈666.67平方米），义务植树200万株以上，成功创建省级森林城市。

该市持续加大城市绿化投入，绿地面积大幅增加，已建成刘山公园、佛爷岭公园两个综合性公园，1个居住区公园、1个专类公园（石漫滩大坝公园）、两

个小区游园、1个带状公园，石漫滩水库、田岗水库等7大风景区、防护林地，全市绿地面积621.14公顷，绿化覆盖面积697公顷，建成区绿地率36.9%、绿化覆盖率41.41%，人均公园绿地面积12.46平方米，2008年以来持续保持国家园林城市荣誉。

该市把美丽小镇作为新型城镇化和乡村振兴的重要结合点，建设一批支撑有力、环境优美、功能完善、特色鲜明的高品质美丽小镇，投资42亿元的10个美丽小镇建设项目全面启动，枣林镇、武功乡、尹集镇等3个美丽小镇建设已完成，以百草、百果、百味、百花、百蔬等为带动，宜工则工、宜农则农、宜游则游、宜商则商，循序渐进培育一批“小

而精、小而美、小而富、小而特、小而专”的功能型“镇中镇”，楼子沟、红石崖、姬庄等特色小镇功能初显。

该市以乡村林果化与庭院花园化为建设重点，通过见缝插绿、墙体挂绿等形式，着力建设村内道路果树林、村内空闲地休憩林、沟河渠塘景观林、村庄周围防护林、联村道路乔木林、农田防护林、庭院花木林，达到一村一品、一村一韵、一村一特色，实现开窗见花、出门见绿、抬头见果、处处见林的景观效果。目前，该市已创成国家森林乡村8个、全国生态文化村1个、河南省森林乡村15个、平顶山市森林乡村5个，尹集镇张庄村、庙街乡人头山村获评中国美丽休闲乡村。

持续为民办实事、办好事

2024年重点民生实事建议公开征集

本报讯（记者杨德坤）11月23日，记者从舞钢市政府办获悉，为深入贯彻以人民为中心的发展思想，舞钢市决定2024年再实施一批事关人民群众切身利益的重点民生实事，现在市范围内开展建议征集活动。

此次征集时间为11月23日至12月31日，按照“尊重民意、普惠共享、突出重点、注重实效，尽力而为、量力而行”的原则，坚持把群众呼声和需求作为决策的主要依据，根据轻重缓急，重点选取群众反映最强烈、需求最迫切以及对经济社会发展具有较大影响的事项。

本次征集的重点包括交通出

行、就业创业、城乡住房、社会保障、社会救济、教育体育、医疗卫生、文化惠民、旅游发展、健康养老、环境保护、社会治理、法律援助、食品安全、公共安全等方面事项。具体征集方式为：登录舞钢市人民政府门户网站（http://www.zgwg.gov.cn），点击“意见征集”，进入“2024年舞钢市重点民生实事征集”提交建议；也可将相关建议以电子邮件方式发送至舞钢市重点民生实事征集邮箱wgminsh-eng@163.com，或者以信件方式邮寄至舞钢市党政综合办公楼A1123房间舞钢市政府办公室综合科（邮编：462500），信封左下角请注明“民生实事征集”字样。

“城市清洁日”活动持续开展

全面清理整治扮靓城市“颜值”

本报讯（记者杨德坤 通讯员张浩）11月23日是周四，舞钢市各单位按照安排，开展“城市清洁日”活动，对市区主次干道、家属院环境进行全面清理整治，共同扮靓城市“颜值”。

当天天气寒冷，但大家干劲十足，按照划分好的区域，充分发挥不怕脏、不怕累精神，纷纷拿起长夹子、清洁铲刀、扫帚等，对城区主次干道两侧卫生死角积存垃圾、绿化带内杂物进行全面、彻底清理。同时，由机关干部组成的党员志愿

队充分发挥模范带头作用，和社区工作人员、居民一起分组协作，整治小区居民楼楼道堆积物、清除小广告，美化城市环境。

今年以来，舞钢市卫生城市建设服务中心结合国家卫生城市建设工作，先后组织开展城乡环境卫生集中整治40余次；组织市直各单位每周四开展“城市清洁日”活动，对城区内卫生死角、乱堆乱放现象进行整治，城区面貌得到极大改善。

缝纫机嗒嗒响 众乡邻致富忙

11月22日，记者走进枣林镇苗洼村华赛制袋厂厂房，只见几十名女工端坐在缝纫机前，踩动着踏板，手中的帆布袋在机器上飞舞，嗒嗒嗒的机器声汇成一片。

随着乡村振兴战略的深入实施，返乡创业成为越来越多人的选择，苗洼村的华赛制袋厂就是枣林镇群众陈红旭返乡创建的。目前，该制袋厂占地面积1400平方米，为当地留守妇女提供就业岗位40余个，工人工资每月3000元至4000元。厂里生产出来的帆布包主要以订单加工的方式发往全国各地。

制袋厂工人杜彦刚告诉记者，她在厂里上班好几年了。“在这里上班时间比较自由，早上把孩子送

去上学后就上班，下午接孩子回来还可以上班，能赚钱能顾家，真是太好了！”她说，自制袋厂创办后，附近很多村民成了“上班族”。

陈红旭之前在厦门等地做帆布包方面的贸易，随后响应政府返乡创业号召，回乡创办了这家工厂。“创办工厂有五六年时间了，生产效益不错，每天用工达到三四十人。下一步，我们厂准备扩大生产规模，为更多乡亲创造就业机会，带大家一起致富。”陈红旭说。

目前，该厂在阿里巴巴网站进行了注册，通过网络把产品销售到了俄罗斯、韩国等地。

（本报记者 杨德坤 通讯员 吴小燕）



同心聚力促发展

11月25日，寺坡街道九九山社区党支部与建设路消防救援站党支部开展“同心聚力促发展”党建活动。

活动中，消防人员走进平舞会战纪念馆参观，发扬平舞会战精神，助力地方经济发展。

本报记者 杨德坤 摄



“暖流计划”润心田

11月22日上午，尚店镇回族小学学生和志愿者一起做游戏。

当天，舞钢市委组织部人才专家服务团联合舞钢市教体局，到尚店镇回族小学、丁庄小学、三家郭小学、枣林镇安寨小学4所乡村小学，

开展中国社会福利基金会“暖流计划”公益基金文体包捐赠活动，为4所小学学生送去了乒乓球台、篮球、足球、排球、羽毛球拍等体育器材，大大丰富乡村孩子的体育课内容。

本报记者 杨德坤 摄

杨稼生文学生涯七十年纪念会举行

11月22日，由平顶山市作家协会与舞钢市文联联合举办的杨稼生文学生涯七十年纪念会在舞钢市召开，来自省内外专家学者及文朋诗友汇聚一起，回顾杨稼生从事文学创作70年的人生经历，对他文学上的建树给予高度评价。

杨稼生1931年出生于河南唐河，1954年开始发表小说，今年11月6日病逝于舞钢。他从事文学创作70年，先后出版文集7部，其散文《失却的童话》获台湾《联合报》第17届文学奖，《叩问童心》获杜甫文学奖。

本报记者 杨德坤 摄



田间地头释法析理

“五个坚持”化解矛盾

本报讯（记者杨德坤）“俺这边闹纷争，我是马岗村的，麻烦来给我们调解一下……”近日，尚店镇马岗村村委会干部接到村民的请求电话后，矛盾调解员和村组干部立即前往进行调解。

据了解，杨中丙和杨中宇兄弟两个在父亲去世后，因土地继承问题产生了纠纷，由于互不相让，关系闹得很僵。矛盾调解员和村组干部弄清楚事情的来龙去脉后，经过半个多小时耐心细致地释法析理，分别征求双方的意见。随后，召集当事人一同来到争议地点，在所有当事人的共同见证之下，重新丈量了双方的土地面积，根据测量结果重新划定耕地边界。在双方都没有异议之后，栽下地边界石作为标记，并形成口头调解协议，两家人当即对调解结果表示满意。

该镇把信访工作当作关乎全局的工作进行安排部署，坚持以人民为中心、坚持依法行政、坚持以情感人、坚持以理喻人、坚持以诚信“五个坚持”，强化为民服务意识，依法按政策办事，把道理给群众讲清楚，把政策给群众讲明白，说好做好、说到做到，不诓骗群众，取得群众的信赖，有效化解信访积案，及时把纠纷解决在萌芽状态，确保辖区社会大局和谐稳定。

基层治理巧织“网”

网格员就地化解矛盾纠纷

本报讯（记者杨德坤）“真是太谢谢你了，帮我们解决了误会，让我们不用再这么麻烦了。”11月25日，家住朱兰街道矿业社区平房区家属院的徐阿姨拉着社区网格员的手连声道谢。

原来，徐阿姨近日与邻居贾阿姨为小菜园的进出问题发生纠纷，该社区网格员听说后及时赶到现场了解情况，巧做工作，最终顺利调解纠纷，双方都认识到各自的错误，表示不再争吵。

“网格化基层治理”是朱兰街道推出并坚持的基层治理新模式，也是一项服务居民的实践探索。该街道大力推进基层网格化建设走深走实，设立一级网格长8个、二级网格长54个、三级网格长（楼栋长）345个、网格员（单元长）896个，将8852户25030人纳入网格管理体系，充分发挥网格员作用，用“一张网”整合要素资源，把基层治理推进到群众“家门口”。

今年以来，该街道网格员积极参与社区“单元联保、楼栋联防”和义巡等志愿活动，协助社区做好安全生产、信访维稳等工作，开展走访入户，收集群众呼声，做到“小事不出网格、大事不出社区”，已排查矛盾纠纷65件，当场化解30件。

财政资金奖补“一事一议”

武功乡精准施策打造和美乡村

本报讯（记者杨德坤 通讯员尹群涛 蔡苏影）11月20日，走进武功乡坡魏村，沥青铺路机、轧路机、原料运输车等机械来回穿梭，一条崭新的柏油路很快呈现在眼前。

“这是我们申请‘一事一议’乡级财政奖补资金修的柏油路。乡里出台这个好政策后，我们就牢牢抓住机遇，为群众办好事、办实事。”在修路现场指挥调度的该村党支部书记郭国义说。

坡魏村是舞钢市重点革命老区村，原有入村主干道路面硬化时间较早，年久失修，道路局部出现沉陷、路肩缺损等情况，一到下雨天就积水严重，给村里群众生活生产造成不便。今年以来，该村紧抓乡里出台“一事一议”财政资金奖补政策机遇，通过实施党群连心工程，召开节日恳谈

会、党员干部群众会等方式，广泛宣传动员，调动群众参与人居环境整治的积极性，共收到在外成功人士、乡贤等捐款3.05万元，为和美乡村建设添砖加瓦。

坡魏村自筹资金用于人居环境改善、基础设施提升、道路基础夯实、路肩绿化美化等方面。该村还将资金捐赠情况、使用情况刷写成“大红榜”张贴到村内公示栏内，激发了党员群众参与和美乡村建设的干劲，让有限资金发挥了最大效益。现在的坡魏村内外环境干净整洁，标准化卫生室、广场、游园等基础设施明显改善。

该乡经过实地验收评估、召开会议研究等相关程序后，根据该村前期资金投入情况，乡级财政资金按照1:1的比例进行奖补，奖励该村一

条1500米柏油路面铺设项目，目前项目已经全部完工。

“感谢党委、政府为我村奖补道路项目，路已经修好了。下一步我们将继续动员干部群众上阵把路肩填实、花池垒砌好、路面清扫好、环境保持好，把‘生态宜居星’擦得更亮。另外，还要早日将蔬菜大棚项目资金争取到位，把村集体经济做大做强，再把‘产业兴旺星’稳稳摘下来，为实现乡村振兴扎稳根基。”郭国义说。

目前，通过“一事一议”财政资金奖补项目，该乡共为滚河李、草坡、田岗等7个村铺设柏油主干道12.2万米。财政资金奖补项目的实施，撬动了群众参与人居环境整治的热情，成为该乡和美乡村建设的突出亮点和实现乡村振兴的“助推器”。

舞钢市抢抓施工“黄金期”

聚焦水利建设 办好民生实事

本报讯（记者杨德坤）秋冬时节降水减少，正是水利施工的“黄金期”。连日来，舞钢市抢抓有利时机，加快推进冬修水利工作。

11月23日，在杨庄乡吴庄村一处水利施工现场，该市水利局相关负责人指导施工队伍紧盯任务节点，加大投入力度，合理安排施工时间，确保工程有序推进；在该市枣林镇、庙街乡等施工现场，工人将一根根管道铺设在挖好的沟槽之中，有条不紊推进相关水利项目。

饮水安全事关群众生活的民生工程，尤其是农村地区的饮水安全，是民生实事的重要一环。舞钢市地处山丘区，农村饮水安全工程建设较早，受过去管材、施工工艺的影响，现如今存在管道老化、跑冒滴漏等问

题。

为进一步提升农村饮水安全保障水平，舞钢市积极谋划了一大批农村供水全覆盖项目。自主主题教育开展以来，该市水利局明确工作目标，建立指标体系及工作机制，成立了“班子成员+技术骨干+党员先锋队”的工程专班，委托设计单位对20个需要更换管网的村（社区）进行实地勘测排查，明确时间表、责任人、施工图，制定切实可行的实施方案，确保工程有序推进。与此同时，该市由卫健部门牵头，加大水质检测频次，工作人员每月3次严格按照操作规范，加强用水质量控制，从源头到水龙头做好全链条水质监控，切实保障群众饮水安全。

“各专班要做好工程协调，保障良好的施工环境，施工方要抢抓有利时机，组织施工力量，确保工程全面铺开，有力推进，同时要严把工程质量，严格按照工程设计，高质量、高标准做好工程推进，确保工程建成一处、收益一方。”该市水利局党组书记、局长崔益营在农村供水全覆盖项目协调会上说。

截至目前，该市正在实施的系列水利工程项目中，尹集镇柏都社区、楼房湾、朱洼村已完工并正常供水，庙街乡九龙山社区、枣林镇吴庄村、老庄村、杨庄乡吴庄村、长岭头村、红山街道闫楼村正有序推进；正在开展的施工作业面6个，投入人力及各类机械近130人次、16台，完成总体工程量的20%以上。